## 人体移植器官有望统一分配

卫生部表示器官移植新规即将出台,将建中国人体器官分配与共享信息系统,提高分配效率

新京报讯 (记者蒋彦鑫 邓琦)今后,移植器官有望通 过中国人体器官分配与共享 信息系统,在全国进行统一 分配。卫生部昨天透露,为 了规范器官捐献来源,消除 不公正性,即将出台有关器 官移植的新管理办法。

器官移植供需比1:150

资料显示,目前我国每

年约有150万人需要器官移 植,但是每年仅有1万人能 够接受移植手术。1:150,这 个差距巨大的供需比例,反 映出目前我国器官移植存在 的难题,而器官捐献来源紧 缺也直接卡住了我国器官移 植事业的发展。

针对器官移植"僧多粥 少"等问题,卫生部昨日表示, 《中国人体器官获取与分配管 理办法(试行)》(征求意见 稿),日前经卫生部人体器官 移植技术临床应用委员会讨 论通过,有关文件即将出台, 今后移植器官有望统一分配。

### 将建器官分配共享系统

卫生部发言人邓海华介 绍,新《办法》主要针对人体 器官捐献来源的器官获取与 分配,不包括其他如亲属间 来源的器官移植。下一步将

根据新《办法》,建立中国人 体器官分配与共享信息系 统,提高分配效率,降低或防 止器官浪费,实施监控管理, 保证每一例分配的器官的溯 源性,消除人为和主观因素 的干扰和影响。

邓海华介绍,新《办法》 遵循公平、公正、公开的原 则,主要目的是为更好地贯 彻《人体器官移植条例》,规 范捐献来源的器官,有效降 低移植等待名单中患者的死 亡率,提高受者的术后生存 率,消除不公平性。

### 以地区为单位构建网络

卫生部将根据新《办法》, 由164家器官移植资质医院 和心脏死亡捐献资质医院,共 同构成我国的器官分配组织, 以地区为单位合理构建组织网 络,规范人体器官获取和分配。

■ 热点回应

## 湖北霍乱 疫情已控制

对于近日在湖北黄石 发生的霍乱疫情,邓海华 介绍,目前情况已得到控 制。截至9日中午12点, 确诊3例霍乱患者,1例带 菌者。所有的病人和密切 接触者都已经采取了相应 措施,病人病情比较稳定。

他介绍,具体原因是 患者在某一酒店聚餐,酒 店餐饮加工的一个负责加 工凉菜的人员是带菌者。 目前已派出国家级专家组 于昨天早上赶赴现场。

邓海华表示,世界卫 生组织已证实, 近期在沙 特阿拉伯和英国的两例新 型冠状病毒和SARS病毒 不一样,目前没有证据表 明该病毒已经造成了人员 之间的传播。截至目前, 我国没有报道新型冠状病 的病例。另外,他表示,香 港特别行政区报道的疑似 病例现在已经被排除了, 确诊为甲型H1N1流感

#### ■ 相关新闻

## 卫生部:老年痴呆症应更名

原名称带有明显歧视色彩,规范名称应为"阿尔茨海默病"

新京报讯 (记者蒋彦鑫 邓琦)今年9月,央视联合新 京报等多家媒体,呼吁消除 社会歧视,为"老年痴呆"正 名。在昨日的新闻发布会 上,卫生部表示,老年痴呆症 规范名称是"阿尔茨海默 病",但由于这个名字相对专 业,普及推广还需要一个过 渡。国内已有专业机构启动 了申请更名工作。

根据我国部分地区调查 显示,60岁及以上人群老年 期痴呆患病率为4.2%。

卫生部发言人邓海华介 绍,1995年审定公布的神经 病学医学名词表中没有"老 年痴呆症"这个名词,有"阿 尔茨海默病(曾称老年早期 痴呆)"

他表示,我国有严格的 管理程序,中医学名词的审 定和公布,由设在中华医学 会的医学名词审定委员会审 定通过后,报请全国科学技 术名词审定委员会审定和公 布,后者公布的科技名词具 有权威性和约束力。

"我请教了医学名词审 定委员会的专家,他说'曾 称'是指以前有这个名词,规 范化后的名字是阿尔茨海默 病。"邓海华说。



老人。卫生部昨日表示,规范的名称是"阿尔茨海默病"。

责编 刘国良 见习编辑 胡莹 图编 田铮 美编 俞丰俊 责校 付春愔



# 低密墅质花园洋房 现房热销

现房热销, 洋房1.2万/平米起(建筑面积), 另有少量城市别墅, 购房有大奖 平板电视等您拿。

品质——六层电梯花园洋房, 托斯卡纳园林实景呈现 宜居——地处核心地段,稀缺城市别墅,坐拥成熟商业配套 ——超高得房率, 更有大面积赠送(飘窗、露台全赠送, 阳台赠一半) 稀缺——大学城里,闻书声琅琅,城铁旁500米,享交通便利快捷

68-170 平米 灵动户型, 随心所选 230-240 平米 城市别墅, 睿智之选

VIP:010-693633333 OPENING AROUND THE CONNETTRUCTION IS A GOOD SALE